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ЗДОРОВ’ЯЗБЕРІГАЮЧІ ТЕХНОЛОГІЇ ЯК ЗАСІБ УДОСКОНАЛЕННЯ 

ВОКАЛЬНО-ФАХОВОЇ ПІДГОТОВКИ ЗДОБУВАЧІВ ОСВІТИ  

В ПЕДАГОГІЧНИХ УНІВЕРСИТЕТАХ 
 

У представленій статті розглѐдаютьсѐ проблема оновленнѐ технології 
навчаннѐ вокалу в умовах модернізації мистецької освіти. Мета полѐгаю в розкритті 
безпосередньої залежності успішності цього процесу в закладах вищої освіти від 
системи фахової підготовки майбутніх учителів музичного мистецтва. Зокрема, 
вокально-фахова підготовка здобувачів освіти в педагогічних університетах 
потребую оновленнѐ форм та методів навчаннѐ з урахуваннѐм збереженнѐ здоров’ѐ 
голосового апарату майбутнього фахівцѐ. Реалізаціѐ ціюї мети потребую вирішеннѐ 
складних завдань, ѐкі пов’ѐзані з підвищеннѐм рівнѐ фахової підготовленості за 
рахунок застосуваннѐ новітніх технологій вокально-фахової підготовки. 
Оптимальна реалізаціѐ професійної активності майбутнього вчителѐ музичного 
мистецтва в перспективі безпосередньо залежить від результатів зверненнѐ 
педагогічної уваги на збереженнѐ здоров’ѐ голосового апарату майбутніх фахівців. 

Ключові слова: вокальна підготовка, голосовий апарат, здоров’ѐзбереженнѐ, 
фахові технології, здобувачі вищої освіти.  

 

Постановка проблеми. Важливим напрѐмом сучасної мистецької 

освіти визначено пошук умов удосконаленнѐ процесу вокально-фахової 

підготовки здобувачів освіти в педагогічних університетах. У цьому 

контексті окресляютьсѐ актуальність більш активного застосуваннѐ 

здоров’ѐзберігаячих технологій у процесі вокально-фахової підготовки. 

Адже рівень вокально-фахової підготовленості здобувачів освіти в 

педагогічних університетах із застосуваннѐм здоров’ѐзберігаячих 

технологій відображаю міру його підготовленості до музично-освітньої 

практики в закладах середньої освіти, виступаю передумовоя ефективності 

музично-педагогічної діѐльності й пошуку ефективних засобів підвищеннѐ 

вокально-виконавської і педагогічної майстерності. 
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Аналіз актуальних досліджень. Аналіз останніх досліджень і 

публікацій засвідчив, що окремі аспекти означеної проблеми розглѐдалисѐ 

вченими в межах теорії та методики професійної освіти. Зазначимо, що 

вокальна підготовка майбутніх учителів музичного мистецтва ю важливоя 

складовоя фахової підготовки здобувачів освіти факультетів мистецтв 

педагогічних університетів, що знайшло широке висвітленнѐ в науково-

методичній та психолого-педагогічній літературі. 

Загальні педагогічні основи фахової підготовки здобувачів освіти 

педагогічних університетів висвітлявалисѐ в роботах А. Алексяк, І. Беха, 

І. Зѐзяна, І. Підласого, М. Фіцули та ін. Специфіку педагогічної діѐльності 

вчителѐ визначили такі вчені, ѐк С. Архангельський, В. Галузинський, 

В. Сластьонін та ін. Питаннѐ фахової підготовки здобувачів освіти педагогічних 

університетів та новітньої теорії педагогіки мистецтва розглѐдаятьсѐ в 

дослідженнѐх Л. Масол, О. Олексяк, О. Ростовського, О. Рудницької, 

Г. Ніколаї; науково-методичні аспекти підготовки майбутнього вчителѐ 

музичного мистецтва аналізувалисѐ в працѐх Н. Гуральник, А. Љозир, Н. Љьон, 

В. Муцмахера, Ю. Ростовської, Л. Хлебнікової та ін. Положеннѐ теорії та 

практики вокальної підготовки висвітлявалисѐ в дослідженнѐх Н. Гребеняк, 

Л. Дмитріюва, В. Ємельѐнова, В. Морозова, В. Юцевича; історичні аспекти 

розвитку вокального мистецтва і вокального виконавства – В. Багадурова, 

Б. Гнидь, О. Стахевича; становленнѐ і розвиток української вокально-

педагогічної школи – В. Антоняк, В. Іванова, Л. Тоцької; психологічні аспекти 

вокального процесу – В. Єрмолаюва, Б. Теплова, А. Зданович; акустичні 

особливості процесу звукоутвореннѐ – С. Ржевкіна, Л. Дмитріюва, Н. Жинкіна, 

Р. Юссона; орфоепічні норми вокального інтонуваннѐ аналізували 

Б. Базиликут, О. Знаменська, А. Љовбасяк, Лоу Яньхуа, О. Микиша та ін.  

Отже, оглѐд фундаментальних праць із теорії музичної та вокальної 

педагогіки свідчить про те, що більшість досліджень у сфері вокально-

фахової підготовки здобувачів освіти проводиласѐ з проблем розвитку 

співацького голосу вокалістів та їх підготовки до сольної виконавської 

діѐльності. Питаннѐ застосуваннѐ здоров’ѐзберігаячих технологій у процес 

вокально-фахової підготовки здобувачів освіти в педагогічних 

університетах, майбутніх учителів музичного мистецтва, недостатньо 

розкриваятьсѐ в науково-методичних дослідженнѐх. Зокрема, дослідники 

у своїх наукових і методичних доробках, присвѐчених фаховій підготовці 

майбутнього вчителѐ музичного мистецтва, висвітлявали окремі аспекти 

вокального розвитку здобувачів освіти. Це, зокрема, питаннѐ гігіюни 

співацького голосу, ѐкі розглѐдались у працѐх М. Глубоковського, 
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А. Єгорова, Љ. Злобіна, І. Лювідова, Д. Ляша. Дотичними питаннѐм 

збереженнѐ здорового  голосового апарату вважаюмо і дослідженнѐ в 

галузі фізіологічних основ співочого процесу й фоніатрії, здійснені 

Ф. Засюдатюлювим, А. Єгоровим, В. Љонторовичем, М. Фомічовим та ін. 

Натомість, комплексному підходу до розв’ѐзаннѐ проблеми застосуваннѐ 

здоров’ѐзберігаячих технологій у процес вокально-фахової підготовки 

здобувачів освіти педагогічних університетів та розроблення відповідної 

методики не приділено належної уваги. 

Мета статті – висвітлити сутність і зміст застосуваннѐ 

здоров’ѐзберігаячих технологій у процесі вокально-фахової підготовки 

здобувачів освіти в педагогічних університетах. 

Методи дослідження: аналіз, узагальненнѐ наукових джерел 

стосовно вокально-фахової підготовки здобувачів освіти в педагогічних 

університетах, термінологічний аналіз длѐ уточненнѐ сутності та змістових 

особливостей здоров’ѐзберігаячих технологій у процесі вокально-фахової 

підготовки здобувачів освіти в педагогічних університетах.  

Виклад основного матеріалу. Специфіка вокально-фахової 

підготовки в закладах вищої освіти вимагаю формуваннѐ високого рівнѐ 

розвитку вокально-технічного комплексу вмінь і навичок, усвідомленнѐ 

закономірностей процесу звукоутвореннѐ, розвитку вокальних слухово-

педагогічних умінь, зокрема, оволодіннѐ науково-теоретичноя базоя 

знань з голосових проблем співацького апарату. Аналіз науково-

методичної літератури показав, що у вокально-педагогічній практиці 

досить часто використовуятьсѐ емпіричні методи вокального розвитку, без 

наукового і практичного підґрунтѐ застосуваннѐ здоров’ѐзберігаячих 

технологій, тобто виникаять суперечності між традиційними методами 

роботи зі здобувачами освіти й потребами вокально-фахової підготовки 

майбутніх учителів музичного мистецтва. 

Під здоров’ѐзберігаячими технологіѐми вчені Т. Бойченко 

(Бойченко, 2005), О. Ващенко, С. Свириденко (Ващенко, Свириденко, 2006) 

маять на увазі: 

‒ сприѐтливі умови навчаннѐ, тобто адекватність вимог, відсутність 

стресових ситуацій на занѐттѐх та поза навчальним закладом, відвідні 

методики навчаннѐ й вихованнѐ; 

‒ оптимальну організація навчального процесу з урахуваннѐм 

статевих, вікових, індивідуальних особливостей, відповідних гігіюнічних норм; 

‒ раціонально-організований руховий режим. 
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Так, Т. Бойченко (Бойченко, 2005) зазначала, що сутність 

здоров’ѐзберігаячих технологій складаютьсѐ з: 

‒ комплексної оцінки умов вихованнѐ й навчаннѐ, що дозволѐять 

зберігати наѐвний стан здобувачів освіти; 

‒ формуваннѐ більш високого рівнѐ здоров’ѐ, навичок здорового 

способу життѐ; 

‒ здійсненнѐ моніторингу показників індивідуального розвитку; 

‒ прогнозуваннѐ можливих змін здоров’ѐ; 

‒ проведеннѐ відповідних психолого-педагогічних, коригувальних і 

реабілітаційних заходів із метоя забезпеченнѐ більш успішної навчальної 

діѐльності та її мінімальної фізіологічної «вартості»; 

‒ поліпшеннѐ ѐкості життѐ суб’юктів освітнього середовища. 

Звернемо увагу на те, що значеннѐ музичного мистецтва ще в добу 

христиѐнства відображаютьсѐ у словах свѐтителѐ Ниського (Как научитсѐ 

петь, 2002, c. 113), ѐкий наголошував, що «музика ю нічим іншим, ѐк 

закликом до більш звеличеного способу життѐ, ѐкий наставлѐю тих, хто 

відданий доброчинності, не допускати у свої звички нічого не музичного, 

не гармонійного… Загалом музика навчаю натѐгувати й відпускати струни 

душі в потрібний час, стежачи за тим, щоб наше життѐ неухильно зберігало 

правильну мелодія і ритм, уникаячи ѐк надмірної розпущеності, так і 

надмірного напруженнѐ». 

Розглѐдаячи історія становленнѐ вокальної педагогіки, ми бачимо, що 

її розвиток неможливий без урахуваннѐ психофізіологічних особливостей 

розвитку співацького голосу, знань про будову голосового апарату, 

здоров’ѐзберігаячого режиму його роботи. Ще у Стародавній Греції лікарі 

вивчали будову голосового апарату лядини. Так, ще Гіппократ (Стахевич, 

2002) виѐвив, що верхні дихальні шлѐхи – джерело виникненнѐ голосового 

звуку в лядини, що під час ушкодженнѐ дихальних шлѐхів голос перестаю 

звучати. Римський лікар Гален (II ст. н.е.) досліджував анатомія горла 

лядини. Він звертав увагу на «значеннѐ сили подиху длѐ звучаннѐ голосу 

співака, зазначав про деѐкі розходженнѐ голосоутвореннѐ у співі та 

ораторському мовленні» (Стахевич, 2002, c. 25). У 17-18 століттѐх 

наголошувалосѐ на впливі залоз внутрішньої секреції на формуваннѐ 

співацького голосу.  

Аналіз історичного шлѐху становленнѐ вокальної педагогіки даю уѐву 

про те, що виведеннѐ вокальної підготовки зі сфери емпіричного етапу та 

накопиченнѐ теоретичної бази знань відбулосѐ лише на початку 19 

століттѐ, завдѐки науковим дослідженнѐм у галузі експериментальної 
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психології та в суміжних галузѐх наук (фізіології, психології, педагогіки, 

фоніатрії, фонетики, фонопедії, біофізики, акустики, гігіюни). Зауважимо, що 

науковці (М. Гарсіа-син, М. Грачова, Ф. Засюдателюв, І. Левідов, 

А. Музехольд, Л. Работнов, С. Ржевкін, С. Сонке), ѐкі сформулявали наукові 

засади розвитку вокальної педагогіки й розкрили фізіологічно-акустичні 

аспекти процесу фонації, були вченими: фізіологами, акустиками, 

фізиками, фоніатрами, отоларингологами. 

Ми можемо зробити висновки, що вокально-фахова підготовка тісно 

пов’ѐзана не лише з вивченнѐм питань вокального мистецтва і процесом 

постановки голосу, а й стимуляю розвиток суміжних наук медицини, ѐкі 

складаять наукову основу сучасної вокальної педагогіки, тобто впливаять 

на створеннѐ й застосуваннѐ здоров’ѐзберігаячих технологій. 

Нами було відображено зв’ѐзок вокально-фахової підготовки з 

суміжними галузѐми наук на рис. 1. 

 
 

Рис. 1. Взаюмозв’ѐзок вокально-фахової підготовки з суміжними 

науками 
 

Зі сказаного вище можемо пересвідчитисѐ, що вдосконаленнѐ 

вокально-фахової підготовки здобувачів освіти передбачаю володіннѐ 

вокально-педагогічноя майстерністя, здійсненнѐ цілеспрѐмованого 

впливу на процес звукоутвореннѐ з метоя покращеннѐ акустичних і 

тембральних ѐкостей співацького голосу під час виробленнѐ такого 

здоров’ѐзберігаячого режиму роботи голосового апарату, за ѐкого 

вокальний апарат маю слугувати майбутньому вчителя музичного 

мистецтва протѐгом усього життѐ. Індивідуальні занѐттѐ з вокалу 
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передбачаять досѐгненнѐ здобувачем освіти певного рівнѐ розвитку 

співацьких умінь і навичок, сформованості вокально-рухових стереотипів 

та доведеннѐ їх до автоматизму. Виходѐчи з трактувань означених понѐть 

різними педагогами-вокалістами і науковцѐми, можемо стверджувати, що 

вдосконаленнѐ співацького голосу відбуваютьсѐ в результаті 

цілеспрѐмованої вокально-фахової підготовки, спираячись на 

індивідуальний підхід до кожного здобувача вищої освіти. 

Ми вважаюмо, що усвідомленнѐ сутності звукоутворявального 

процесу можливе лише за умови вивченнѐ фізіології голосового апарату ѐк 

складної біофізичної замкнутої системи. Адже спів ю психофізіологічним 

процесом. Голосовий апарат потрібно досліджувати не лише ѐк його 

функція, а й ѐк гармонічно координовану роботу всього організму лядини, 

в основі ѐкої задіѐна кора головного мозку і його підкірка разом із 

периферійноя нервовоя системоя. Схематично голосовий апарат 

розподілѐютьсѐ на такі взаюмопов’ѐзані групи дій: 

1) звукоутвореннѐ (гортань, голосові складки); 

2) диханнѐ (трахеѐ, бронхи, легені, грудна клітина, м’ѐзи, що беруть 

участь у процесі диханнѐ, діафрагма); 

3) артикулѐціѐ (ѐзик, губи, нижнѐ щелепа). 

Л. Работнов (Работнов, 1932) стверджував, що окремі частини 

голосового апарату можуть функціонувати порізно від інших, але у процесі 

фонації ці частини автоматично поюднуятьсѐ одна з одноя, тобто 

порушеннѐ в будь-ѐкому органі, зміна психологічного настроя, загальна 

втома та інші фактори впливаять на звучаннѐ голосу. 

Зокрема, Л. Прохорова (Прохорова, 2006) визначаю, що в галузі 

вокальної педагогіки процес звукоутвореннѐ розуміютьсѐ ѐк узгоджена 

діѐльність трьох систем: генераторної, резонаторної та енергетичної.  

Отже, вивчаячі наукову, педагогічну й методичну літературу з 

вокальної педагогіки, ми дійшли висновку, що без застосуваннѐ 

здоров’ѐзберігаячих технологій у процесі вокально-фахової підготовки 

неможливий подальший розвиток співацького голосу здобувача освіти. 

Љрім основного етіологічного сенсу − перенапруженнѐ голосового апарату 

в різних формах, у розвиткові професійних захворявань голосового 

апарату здобувачів освіти велике значеннѐ маять специфічні умови 

вокальних занѐть, а саме: 

‒ нервово-емоційне напруженнѐ у процесі відтвореннѐ вокального 

твору; 

‒ підвищена інтенсивність навколишнього фонового шуму; 
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‒ недосконала акустика навчальних і концертних приміщень; 

‒ перепади температури навколишнього середовища; 

‒ підвищена запиленість або сухість повітрѐ. 

Звертаюмо особливу увагу на професійні захворяваннѐ гортані під 

час недотриманнѐ гігіюни співацького голосу (куріннѐ, алкоголь) та запальні 

захворяваннѐ порожнини носа й горла. Зокрема, суттюву роль відіграю 

алергічне захворяваннѐ в лядини. Винѐтковий вплив на співацький 

процес здійсняять втома і психогенна травма. 

У зв’ѐзку з тим, що фахова діѐльність майбутнього вчителѐ музичного 

мистецтва пов’ѐзана з активним використаннѐм голосового апарату, 

згодом відбуваютьсѐ швидка стомляваність співацького голосу. 

Зауважимо, що звучаннѐ співацького голосу в неповному діапазоні гіршаю, 

відчуваютьсѐ сухість, «першіннѐ» в горлі, відбуваятьсѐ різні розлади в 

голосі до повної охриплості (афонії) тощо. 

Професійні захворяваннѐ голосового апарату розділѐятьсѐ на: 

органічні − анатомічні зміни будови периферичного відділу 

голосового апарату або його центрального відділу; 

функціональні порушеннѐ – дистонії, розлади звукоутвореннѐ у 

формі послабленнѐ діѐльності голосових складок (змиканнѐ, спазми), 

фонастенії (неврозу голосового апарату) (Професійні захворяваннѐ 

голосового апарату). 

Таким чином, проаналізувавши різні джерела, можемо 

запропонувати класифікація здоров’ѐзберігаячих технологій длѐ 

вдосконаленнѐ вокально-фахової підготовки здобувачів освіти 

педагогічних університетів, а саме: 

‒ за раціональноя організаціюя вокального навчаннѐ і вихованнѐ з 

урахуваннѐм статевих і вікових особливостей, індивідуального підходу та 

гігіюнічних норм; 

‒ за оздоровчим спрѐмуваннѐм вокальних занѐть на зміцненнѐ 

голосового апарату, підвищеннѐ ресурсного потенціалу співацького голосу − 

вкляченнѐ фізичної підготовки, фізіотерапії, фітотерапії, ароматерапії, 

дихальної гімнастики, крапкового масажу; 

‒ за просвітницько-оздоровчим спрѐмуваннѐм вокальних занѐть – 

опануваннѐ гігіюнічних норм, формуваннѐ життювих навичок, вокальної 

стресостійкості, профілактика травматизму, зловживаннѐ психоактивними 

речовинами, статеве вихованнѐ. 

Нами запропоновані здоров’ѐзберігаячі технології, ѐкі можна 

реалізувати за рахунок відповідних тематичних приватних бесід на 
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індивідуальних вокальних занѐттѐх; вкляченнѐ відповідних тем до дисциплін 

вокально-фахового циклу; введеннѐ до варіативної частини навчального 

плану нових предметів; організації факультативного навчаннѐ, проведеннѐ 

конференцій за означеноя тематикоя, написаннѐ курсових і магістерських 

робіт, дотичних означеній проблематиці, проведеннѐ творчих заходів тощо. 

Вважаюмо, що основним завданнѐм удосконаленнѐ вокально-

фахової підготовки здобувачів освіти в педагогічних університетах ю 

вихованнѐ культури здоров’ѐ голосу, тобто таких особистісних ѐкостей, ѐкі 

змогли би сприѐти збереження і зміцнення здоров’ѐ співацького голосу, 

формування уѐвлень про здоровий голосовий апарат ѐк фахову цінність. А 

длѐ зазначених ѐкостей потрібно сформувати мотивація на веденнѐ 

здорового способу життѐ, до підвищеннѐ відповідальності за особисте 

здоров’ѐ голосу та його здоров’ѐ в майбутніх учнів.  
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РЕЗЮМЕ 
Гуральник Наталья, Тоцкая Людмила, Сяофен Го. Здоровьесберегаящие 

технологии как средство усовершенствованиѐ вокально-специальной подготовки 
соискателей образованиѐ в педагогических университетах. 

В представленной статье рассматриваетсѐ проблема обновлениѐ 
технологии обучениѐ вокалу в условиѐх модернизации арт образованиѐ. Цель 

https://oppb.com.ua/news/profesiyni-zahvoryuvannya-golosovogo-aparatu
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состоит в раскрытии непосредственной зависимости успешности этого процесса в 
учреждениѐх высшего образованиѐ от системы специальной подготовки будущиих 
учителей музыкального искусства. В частности, вокально-специальной подготовки 
соискателей образованиѐ в педагогических университетах требует обновленнѐ 
форм и методов обучениѐ на основе сохранениѐ здоровьѐ голосового аппарата 
будущих специалистов. Реализациѐ этой цели требует решениѐ сложных задач, 
которые свѐзаны с повышением уровнѐ специальной подготовленности за счет 
использованиѐ новейших технологий вокальной специальной подготовки. 
Оптимальнаѐ реализациѐ профессиональной активности будущего учителѐ 
музыкального искусства в перспективе непосредственно зависит от результатов 
обращениѐ педагогического вниманиѐ к сохранения здоровьѐ голосового аппарата 
будущих специалистов. 

Ключевые слова: вокальнаѐ подготовка, голосовой аппарат, сохранение 
здоровьѐ, специальные технологии, соискатели высшего образованиѐ. 

SUMMARY 
Guralnyk Nataliia, Totska Liudmyla, Xiaofeng Guo. Health-saving technologies as a 

means of improving the vocal and occupational training of applicants for education in 
pedagogical universities. 

The article under consideration reflects the issue of renewing the vocal training 
technologies under conditions of modernizing art education. The objective of the article is to 
reveal the essence and content of implementing health-saving technologies in the process of 
vocal and occupational training of pedagogical university students, as well as to define the 
straightforward relation of the success of this process in higher education institutions to the 
content of the future Musical Art teacher’s occupational training technology. In particular, the 
vocal and occupational training of pedagogical university students requires renovating the 
teaching forms and methods in accordance with preserving health of the future expert’s vocal 
apparatus. Implementation of this target demands solving of difficult issues referring to 
increasing the level of occupational efficiency on account of using innovative technologies of 
vocal and occupational training. 

The vocal and occupational training specifics in higher education institutions demand 
shaping the high level of developing the vocal and technical complex of knowledge and skills, 
as well as the teachers’ and future professionals’ grasp of the principles of sound-producing 
process, the evolvement of vocal and music pitch pedagogical skills, in particular, obtaining 
the science and theoretical basis of vocal singing apparatus issues awareness. The optimal 
implementation of the future Musical Art teacher’s occupational activeness has a potentially 
direct correlation with the results of focusing pedagogical attention on preserving health of 
the future professional’s vocal apparatus. 

It was identified that the question of implementing health-saving technologies in the 
process of pedagogical university students, i.e. the future Musical Art teachers’ vocal and 
occupational training, was poorly revealed within the existing scientific-pedagogical research. 

Scientists consider the health-saving technologies as implementing the appropriate 
teaching conditions, i.e. the adequacy of requirements, the absence of stressful situations at 
classes and outside an institution, the corresponding effective teaching and upbringing 
methodology. The optimal teaching process management is also taken into consideration in 
accordance with the singer’s gender, age, individual characteristics, as well as the 
appropriate hygiene norms; the rationally organized movement regime. 

It was notified that the essence of health-saving technologies comprises the following: 
complex evaluation of teaching and upbringing conditions enabling to preserve the current state 
of the student’s training; shaping a higher health level, obtaining healthy lifestyle skills; 
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implementing the monitoring of individual development markers; prognosticating the possible 
health changes; conducting the corresponding psychological and pedagogical, correction and 
rehabilitation measures in order to secure a more successful teaching activity and its minimal 
physiological “cost”; perfecting the life quality of educational domain participants. 

Thus, the key task of the enhancing the vocal and occupational training of 
pedagogical university students presupposes fostering the vocal apparatus’ health culture 
revealing personal features of each vocalist that may contribute not only to preserving and 
strengthening the singing voice health, but also to shaping the future expert’s idea of a 
healthy vocal apparatus as a physical and technological value. For obtaining and securing the 
effective functioning of the afore-mentioned characteristics, shaping additional motivation 
referring to leading a healthy lifestyle, as well as increasing responsibility for both personal 
vocal and the future learner’s vocal apparatus health, is essential. 

Key words: vocal training, vocal apparatus, health-saving, occupational technologies, 
university students. 
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TEENAGERS’ MUSICAL-AESTHETIC TASTE DEVELOPMENT AS A 

PSYCHOLOGICAL AND PEDAGOGICAL PROBLEM 
 

The publication highlights the problem of teenagers’ musical-aesthetic taste and its 
socio-pedagogical significance for the formation of the younger generation’s spirituality. It is 
emphasized that multidimensional concept of musical-aesthetic taste is studied by 
researchers in the context of development of musical perception, artistic needs, artistic and 
figurative thinking, etc. Musical-aesthetic taste is characterized as one of the norms of 
aesthetic perfection, which determines a person’s selectivity in relation to reality and art 
phenomena. Musical-aesthetic taste is determined by the level of interest, excitement, 
culture of the subject, his ability to assess the phenomena of musical art. It is established that 
musical-aesthetic taste is interpreted as a spiritual ability of an individual to invent the values 
of musical art, which can be traced in the individual assessment of aesthetic qualities of 
music, due to the dialectical combination of subjective and social evaluation. 

Key words: musical-aesthetic taste, teenagers, musical perception, aesthetic reality, 
musical art. 

 

Introduction. The growing need for a spiritually rich society, in particular 

for a spiritually developed and culturally self-sufficient younger generation is 

due to current trends not only in Ukraine but also in the political, economic, 

socio-cultural life of the majority of countries. These trends are connected, first 

of all, with the neglect of universal landmarks, ideals, tastes, preferences. In 

such circumstances, formation of aesthetic landmarks of the individual, which 


